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Ata da Vigésima Reunião Ordinária do Conselho Gestor de Educação Ambiental 1 

de São Carlos. Aos dois dias do mês de junho, de dois mil e vinte e dois, a partir das 2 

dez horas, reuniram-se virtualmente no endereço meet.google.com/kwz-iquh-oet, os 3 

seguintes conselheiros: Anna Paula Luzia (Titular)/SMMACTI, Elen Regina Pilegi Neves 4 

(Suplente)/ SMMACTI, Silvia Aparecida Martins dos Santos (Titular) USP, Liane Biehl 5 

Printes (Suplente)/ /UFSCar, Flávia Torreão Thiemann (Titular)/APASC, Daniela 6 

Baptista (Titular)/Veracidade, Lucas Augusto dos Reis Beco (Titular)/Veredas. 7 

A Conselheira Anna Paula iniciou a reunião desejando bom dia aos presentes e 8 

comunicou que o Mariano estava fazendo uma vistoria e conforme o regimento estipula, 9 

será eleito um condutor para a reunião. Dessa forma, a conselheira Anna ficou 10 

responsável pela condução e abriu a pauta de informes. A conselheira Silvia informou 11 

que estão no processo de lançamento do Atlas Histórico via CDCC com provável 12 

lançamento no dia 23 de junho no período da tarde. A Conselheira Flávia informou que 13 

a APASC fez 45 anos com uma série de atividades incluindo uma chamada para a 14 

construção de um fórum para movimentos ambientalistas. A conselheira Anna Paula fez 15 

dois informes sendo primeiro sobre a mudança da sede da Secretaria Municipal de 16 

meio ambiente para a Rua 13 de maio, nº2272 e o segundo informe sobre a Semana do 17 

meio ambiente que será composta por várias atividades e reforçou a importância dos 18 

representantes repassarem as divulgações encaminhadas para as suas instituições. 19 

Em seguida a conselheira Anna Paula iniciou a pauta sobre o encontro EA 2002 e se 20 

disponibilizou a ajudar no acolhimento dos participantes ressaltando a necessidade dos 21 

participantes assinarem a lista de presença. A conselheira Flávia informou que o SESC 22 

comunicou a necessidade de retirada de convite para entrar no teatro e que será 23 

preciso de duas pessoas para realizar esse trabalho. Outro ponto é sobre quem fará a 24 

emissão dos certificados de participação, pois será necessário organizar a lista de 25 

forma a facilitar esse processo. A conselheira reforçou a necessidade de todos os 26 

palestrantes e participantes do evento deverão utilizar máscara ou ter o teste de 27 

COVID-19 conforme orientações do SESC. Ela lembrou também que serão somente 10 28 

minutos de fala e sem auxílio de PowerPoint. A conselheira Anna Paula irá verificar a 29 

possibilidade de conseguir doações de máscaras na secretária de Saúde de forma 30 

preventiva. A Conselheira Flávia comunicou que será mecessário um ajudante para 31 

guiar a caminhada junto ao pessoal do SESC, o Conselheiro Lucas e a Conselheira 32 

Elen se disponibilizaram para auxiliar na atividade. A conselheira Flávia chama a 33 

Conselheira Liane para falar sobre o problema com os banners e painéis. A conselheira 34 

Liane explicou que terá somente os tripés, o que será um problema para expor as fotos, 35 

pois não tem onde disponibilizar por ser um galpão. A conselheira Flávia dá a ideia de 36 

pegar dois ou quatro suportes de painéis na UNICEP e reforçou a necessidade de 37 

manter próximos os banners de cada exposição. A conselheira Silvia também vai ver a 38 

possibilidade de levar dois suportes da USP. A conselheira Daniela ficou responsável 39 

de receber as pessoas que farão as perguntas. A conselheira Flávia iniciou o tema da 40 

exposição dos trabalhos e plenária.  A ideia é de fazer cinco estações de 41 

apresentações. Duas estações sobre ações de Educação Ambiental, duas estações de 42 

ações de formação continuada mais o trabalho de políticas públicas e uma estação com 43 



 Rua Itália, 756 – Vila Prado – Fone: 3413-2979 
 

 

 

Prefeitura Municipal de São Carlos 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente, Ciência, 

Tecnologia e Inovação 

CGEA-SP 
Conselho Gestor de Educação 

Ambiental do Município de São Carlos 

 

  
                                         

materiais didáticos. Em cada um desses grupos precisará uma pessoa responsável 44 

pela relatoria e que deve ser incentivado que um componente de cada grupo assuma 45 

essa responsabilidade. Os autores podem iniciar a montagem dos banners às 11h00 do 46 

sábado com o limite até às 13h00. A conselheira Flávia passa para o tema sobre a 47 

emissão dos certificados e após uma ampla discussão ficou decidido que serão 48 

emitidos os certificados para cada dia de evento. Em seguida, a conselheira Flávia 49 

iniciou o tema sobre a plenária. Inicialmente, o evento contaria com a abertura do 50 

Fórum Brasileiro de Educação Ambiental, porém não houve mais discussão sobre o 51 

assunto. No entanto, houve uma discussão na Cúpula dos Povos sobre os 30 anos da 52 

Rio-92 com o lançamento da 3ª Jornada do Tratado de Educação Ambiental. A 53 

conselheira Silvia informou que tem um banner pronto já da apresentação da Michele 54 

Sato sobre o tratado. A conselheira Daniela pediu para que se caso tiver algum material 55 

de comunicação/divulgação da 3ª jornada, encaminhar aos conselheiros para 56 

conhecimento. Após discussão, ficou combinado que a plenária iniciará com o relato 57 

dos trabalhos dos grupos e será feito um roteiro de perguntas para orientar as 58 

discussões, o mediador será o conselheiro Lucas com o apoio da conselheira Daniela. 59 

A conselheira Silvia salientou a necessidade de liberar as respostas para os autores 60 

sobre as submissões de trabalhos e a conselheira Daniela ficou de encaminhar um e-61 

mail aos participantes com orientações gerais e pediu ajuda para monitorar o e-mail do 62 

evento. Também será necessária a revisão de alguns trabalhos para padronizar as 63 

publicações nos anais. O conselheiro Lucas perguntou sobre o material para a 64 

divulgação do evento com a programação final. A conselheira Flávia ficou responsável 65 

de entrar em contato com o pessoal do SESC, pois eles estão com todo o material, 66 

porém ainda não foi liberado o conteúdo para divulgação. Também ficou combinado 67 

uma última reunião na próxima quinta às 16h00 para acertar os últimos detalhes do 68 

evento. A conselheira Anna Paula abriu votação para decidir se todos concordavam em 69 

deixar as duas últimas pautas para a próxima reunião devido ao horário já estar 70 

avançado e com pouco quórum. Todos foram de acordo com a sugestão. 71 

LISTA DE CONSELHEIROS DO CGEA (Decreto nº206 de 26/04/2021) 72 

Conselheiro(a) (Cargo) - 
Representatividade 

Presença Assinatura 

Anna Paula Luzia (Titular) SMMACTI Presente  

Elen Regina Pilegi Neves (Suplente) SMMACTI Presente  

Isabela Pelatti (Titular) SME Ausente  

Patricia Cristina Miron 
Carneiro 

(Suplente) SME Ausente  

Eliana de Cassia Generoso 
Aiello 

(Titular) SAAE Ausente  

Carlos dos Santos (Suplente) SAAE Ausente  

Mariano Maudet Bergel (Titular) SIMA Ausente  

Jéssica Roberta Carvalho (Suplente) PMESP Ausente  



 Rua Itália, 756 – Vila Prado – Fone: 3413-2979 
 

 

 

Prefeitura Municipal de São Carlos 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente, Ciência, 

Tecnologia e Inovação 

CGEA-SP 
Conselho Gestor de Educação 

Ambiental do Município de São Carlos 

 

  
                                         

Mutinelli 

Ana Paula Boreli Matsumoto (Titular) DRE Ausente  

Adriana Cristina David Pazian  (Suplente) DRE Ausente  

Silvia Aparecida Martins dos 
Santos  

(Titular) USP  Presente  

Liane Biehl Printes (Suplente) UFSCar Presente  

Flávia Torreão Thiemann (Titular) APASC Presente  

Ariane Di Tullio (Suplente) APASC Ausente  

Fernando Siqueira Magnani (Titular) SAPESC Ausente  

Samanta Campos da Silva (Suplente) SAPESC Ausente  

Daniela Baptista (Titular) VERACIDADE Presente  

Joana Ortega de Lima 
Amorim 

(Suplente) VERACIDADE Ausente  

Lucas Augusto dos Reis Beco (Titular) VEREDAS Presente  

Ana Laura Briza Junqueira (Suplente) VEREDAS Ausente  
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